

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版

掌上长沙 11月25日 星期二

农历乙巳年
十月初六

国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日 8 版 第 18181 号

1版

习近平《在纪念胡耀邦同志诞辰 110 周年座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京 11 月 24 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念胡耀邦同志诞辰 110 周年座谈会上的讲话单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

神舟二十二号飞船计划今日发射

新华社酒泉 11 月 24 日电（李国利 邓孟）神舟二十二号飞船计划于 11 月 25 日发射。

据中国载人航天工程办公室介绍，目前，长征二号 F 遥二十二运载火箭已完成推进剂加注，计划于 11 月 25 日在我国酒泉卫星发射中心发射神舟二十二号飞船。

神舟二十号航天员乘组在轨工作正常、状态良好。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平同美国总统特朗普通电话

当前更应该共同维护好二战胜利成果

新华社北京 11 月 24 日电 11 月 24 日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，上个月我们在韩国釜山成功举行会晤，达成很多重要共识，为中美关系这艘巨轮稳健前行找准航向、注入动力，也向世界传递积极信号。釜山会晤以来，中美关系总体稳定向好，受到两国和国际社会普遍欢迎，事实再次说明，中美“合则两利、斗则俱伤”是经过实践反复验证的常识，中美“相互成就、共同繁荣”是看得见、摸得着的实景。

●中美曾并肩抗击法西斯和军国主义，当前更应该共同维护好二战胜利成果。

的实景。双方要保持住这个势头，坚持正确方向，秉持平等、尊重、互惠态度，拉长合作清单、压缩问题清单，争取更多积极进展，为中美关系打开新的合作空间，更好造福两国人民和世界人民。

习近平阐明了中方在台湾问题上的原则立场，强调台湾回归中国是战后国际秩序重要组成部分。中美曾并肩抗击法西斯和军国主义，当前更应该共同维护好二战胜利成果。

特朗普表示，习近平主席是伟大的领导

人。我同习近平主席在釜山的会晤非常愉快，完全赞同您对两国关系的看法。双方正在全面落实釜山会晤达成的重要共识。中国当年为二战胜利发挥了重要作用，美方理解台湾问题对于中国的重要性。

两国元首还谈及乌克兰危机。习近平强调，中方支持一切致力于和平的努力，希望各方不断缩小分歧，早日达成一个公平、持久、有约束力的和平协议，从根源上解决这场危机。

陈博彰主持召开市政府常务会议研究下阶段生态环境保护、乡村振兴等工作

长沙晚报 11 月 24 日讯（全媒体记者 唐朝昭）24 日下午，市委副书记、代市长陈博彰主持召开市政府常务会议，传达学习习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神，传达省委有关会议精神，研究下阶段全市生态环境保护、乡村振兴、高质量发展综合绩效评价、安全生产等工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，全面落实习近平总书记有关重要指示精神，全面提升依法行政水平，聚焦改革发展急需和人民群众关切，加强重点领域、新兴领域立法，健全政府重大行政决策机制，持续开展全民法治宣传教育，在全社会牢固树立法治思维。

会议传达学习省生态环境保护委员会 2025 年第二次全体（扩大）会议精神和省委主要领导有关批示指示精神。会议强调，要坚决扛牢生态环境保护的政治责任，全力攻坚污染防治薄弱环节，落实落细“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”，做到责任上肩、协同作战，强化考核结果运用与问责力度。

会议传达学习省委、省政府主要领导调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作及有关会议精神，部署贯彻落实工作。会议指出，要提高站位抓落实，集中精力抓好有效衔接各项工作，为推进乡村全面振兴奠定坚实基础。要复盘整改问题，牢固树立“一盘棋”理念，强化协同作战，形成最大合力。

会议听取湖南对长沙高质量发展综合绩效评价有关情况汇报，明确要强化工作调度，全力推动各项指标往上升、工作往前赶。要深入细致分析原因，逐条逐项解决问题，确保年底交出合格答卷。要强化统筹落实，切实将高质量发展综合绩效评价转化为推动高质量发展的强大动力。

会议听取市应急委办关于全市安全生产工作情况的汇报。会议强调，要以“处处如履薄冰”的紧迫感抓好安全生产，切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。以“事事心中有底”的执行力抓实安全生产，紧盯“一杜绝双下降”目标，有效防范事故发生。以“时时放心不下”的责任心抓细安全生产，层层传导压力，逐级落实责任，以从严追责问责倒逼履责落实到位。

会议指出，全市政府系统各级各部门要秉承湖湘文化的“拙诚”底色，把忠诚履职作为第一要求，把改革发展作为主题主线，把狠抓落实作为鲜明导向，把全链管理作为工作准则，把清正廉洁作为根本保障，凝心聚力团结奋斗，确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

导读



大城北进，开启幸福

开福区发布“十四五”高质量发展成果

4 版

把整条圭塘河献给青年的“双肩包”

雨花区构建“空间+服务+生态”支持体系打造青年创新创业理想栖息地

6 版

山水洲城间，赴一场宋韵之约

长沙老口子、年轻人喜欢的橘子洲北边打卡点已刷新



扫码看辣视频
橘子洲北边藏“秘境”

沉浸式体验宋韵文化，赶赴一场文旅盛宴。图为醉月楼·橘洲夜宴表演。

长沙晚报通讯员 陈章沂 供图

长沙晚报 11 月 24 日讯（全媒体记者 余倩文）来橘子洲这么多次，才晓得北边也这么好玩！”78岁的长沙老口子黄爹爹感叹。他和同行的3位老友刚刚逛完江天暮雪·橘洲市集，又登上园内的拱极楼拍照打卡。24 日晴空万里，楼上视野极佳，山水洲城的美景一览无余，让几位老人直呼“来对啦”。

楼上山水洲城景色美不胜收，楼下的橘洲市集更是快乐加倍。即日起至 12 月 7 日，橘子洲江天暮雪文化园的橘洲市集限时回归。本次市集由橘洲相逢·NPC 奇缘、味觉江湖·风味人间、百戏瓦肆·曲水流觞、宋韵山水·光影成画、非遗工坊·时光造物等部分组成。

园内 5 个小剧场外加拱极楼，打造 6 大沉浸式现场体验，更有 NPC 互动、歌舞演出、非遗杂耍、登楼赏景等项目，让市民游客沉浸式体验传统文化的魅力。

“来者何人？请出示通关文牒！”欣赏完文化园山墙处的歌舞表演，正准备入园一探究竟，却被城门校尉们齐声大喝，“拦”住了去路。此时，不用惊慌，拿出在景区入口处领取的橘洲市集“通关文牒”，校尉们自会放行。进入园内，好戏正在上演！舞台上，杂耍艺人身手灵活，展示的“十八般技艺”引得台下观众连声称好。舞台下，身着古装的 NPC 往来其中，与你近距离互动。如果你足够社牛，上前搭讪，

则有可能触发 NPC 的隐藏剧情。有的 NPC 会教你宋代拱手礼，有的则将邀请你下一局五子棋，还有的将与你进行一场智力问答……只要完成任务即可获得若干“银票”和一个集章，最终可用它们兑换神秘大礼。

“快看，发财啦！我下棋赢了好多银票。”刚刚下完五子棋的何女士向朋友展示“战果”。已经进园好一会儿的她们一起到市集另一边小憩，计划在冬日暖阳下围炉煮茶，品尝热饮小吃。

下转 2 版

快乐长沙 韵味星城

打开“月亮盒子”，戏剧之光点亮星城

月亮盒子戏剧工作室梅溪湖启航，全链条赋能长沙“演艺名城”建设

长沙晚报 11 月 24 日讯（全媒体记者 肖当）24 日，梅溪湖“小剧场戏剧内容孵化与演艺人才培养基地”暨月亮盒子戏剧工作室启动仪式在梅溪湖国际文化艺术中心大剧院举行。这一以“赋能戏剧新生，点亮城市美育”为核心理念的综合性艺术平台，将致力于构建从人才培养、内容孵化到美育推广的戏剧产业链条，为长沙建设“演艺名城”注入强劲新动能。

解构“月亮盒子”：
专注于戏剧内容与人才孵化

“月亮盒子”戏剧内容与人才孵化基

地，以“月、亮、盒、子”四字为核，承载着戏剧美育与行业发展的重要使命。“月”象征戏剧艺术如月华般的精神之光，基地以此为起点与灯塔，致力于将戏剧的净化、抚慰之力传递给更多人，推动大众接触、了解、爱上戏剧，并吸引更多人投身戏剧行业；“亮”代表启迪与传承，基地传承前辈对戏剧事业的热爱与经验，依托行业中流砥柱的支持，通过专业训练与引导，点亮潜在演员的梦想火花，让戏剧之光薪火相传；“盒”是承载戏剧价值的坚实载体，基地凭借资源与能力，广泛吸纳全球戏剧精华，转化为培育

本土艺术瑰宝的养分，未来还将为长沙演艺新空间输送优质戏剧内容，让戏剧之光在更多舞台熠熠生辉；“子”寓意种子与希望，聚焦“人”的成长与作品诞生，既是对每一位参与者的培育，也是对优质戏剧作品的孵化。

立足本土、放眼全球。“建立戏剧内容孵化与人才培养基地，为打造长沙演艺新空间输送未来戏剧专业人才；开展全年龄层戏剧美育工作，包括组建青少年音乐剧团，组织戏剧进校园公益活动、戏剧游学项目、戏剧文化沙龙等，实现艺术价值生活化延伸；

下转 4 版

市十六届人大常委会第 88 次主任会议举行

罗缵吉主持

长沙晚报 11 月 24 日讯（全媒体记者 匡春林）24 日，市人大常委会主任罗缵吉主持召开市十六届人大常委会第 88 次主任会议。

市十六届人大常委会副主任曹再兴、李平、李伟群、张能峰、王瑜晖、张白云、杨长江，市人大常委会秘书长缪晨光参加会议。

会议表决通过了有关人事事项，决定任命陈博彰为长沙市人民政府副市长；决定陈博彰副市长为长沙市人民政府代理市长。市人大常委会主任罗缵吉主持会议。市人大常委会副主任曹再兴、李平、李伟群、张能峰、王瑜晖、张白云、杨长江，市人大常委会秘书长缪晨光出席会议。

会议听取了曹再兴、市监察委员会副主任熊冬华分别作的有关人事议案的说明；听取了拟任人员任职前发言。

会议听取了曹再兴作的关于长沙市第十六届人民代表大会个别代表的代表资格的审查报告。

会议表决通过了有关人事事项，决定任命陈博彰为长沙市人民政府副市长；决定陈博彰副市长为长沙市人民政府代理市长；决定免去彭华松的长沙市人民政府副市长职务；免去周延赞的长沙市第十六届人民代表大会法制委员会副主任委员、长沙市人民代表大会常务委员会法制工作委员会副主任职务；免去宋磊的长沙市监察委员会委员职务；任命毛定为长沙市第十六届人民代表大会财政经济委员会副主任委员、长沙市人民代表大会常务委员会法制工作委员会副主任职务；免去宋磊的长沙市监察委员会委员职务；任命毛定为长沙市第十六届人民代表大会财政经济委员会副主任委员、长沙市人民代表大会常务委员会预算工作委员会主任；任命周延赞为长沙市第十六届人民代表大会常务委员会预算工作委员会主任；任命周延赞为长沙市第十六届人民代表大会常务委员会主任。

会议议程、日程草案有关事项。

主任会议建议：市十六届人大常委会第三十三次会议听取市十六届人大常委会代表资格审查委员会关于长沙市第十六届人民代表大会个别代表的代表资格的审查报告；分别听取和审议市市人大常委会主任会议、市监察委员会主任会议、市人大常委会预算工作委员会主任会议、市人大常委会法制工作委员会主任会议、市人大常委会预算工作委员会主任会议、市监察委员会主任会议有关人事议案。

会议听取了需提请市十六届人大常委会第三十三次会议审议和审查批准的有关报告和议案的汇报。

聚力中部崛起 润泽三湘沃土

湖南建行持续提升服务质效，书写“五篇大文章”新答卷

● 贾凯清 建湘轩

金融是现代经济的核心，国民经济的血脉。

党的二十届四中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出：“大力发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融。”

作为服务地方经济发展的金融主力军，中国建设银行湖南省分行（以下简称“湖南建行”）始终紧跟国家中部崛起战略，锚定湖南“三高四新”美好蓝图，从科技赋能、绿色转型、普惠利民、养老服务、数字创新五大维度发力，写好“五篇大文章”新答卷，

为湖南在中部崛起中走在前列注入强劲金融动能。

通过差异化策略和系统性布局，湖南建行在“五篇大文章”中形成了“规模领先、创新突破、生态协同”的鲜明特色。

科技金融为引擎
激活产业升级核心动能

中部崛起，产业为基，创新为魂。近年来，中部地区加快从“要素驱动”向“创新驱动”转型，湖南省凭借雄厚的科教资源和产业基地，科技创新产业呈现爆发式增长态势，企业创新能力指数 2023 年和 2024 年均排名全国第 8，中部地区第 1。

下转 3 版

大城北进，开启幸福

开福区发布“十四五”高质量发展成果

4 版

把整条圭塘河献给青年的“双肩包”

雨花区构建“空间+服务+生态”支持体系打造青年创新创业理想栖息地

6 版